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ora di nuovo innanzi alla Camera, perchè 
questa possa definitivamente approvarla in 
seguito alle lievi modificazioni che il Senato 
vi ha apportato. F u nostra cura di presen-
tar la subito all 'Assemblea legislativa; e credo 
che, essendone stato affidato l 'esame alla stessa 
Commissione che la esaminò la pr ima vDlta, 
potrà essere sollecitamente discussa ed ap-
provata. Non si t ra t ta quindi che di pochi 
giorni di attesa, poiché anche per il Regola-
mento si è già provveduto, essendosi già in-
vi ta t i uomini competenti a prepararlo, affin-
chè, appena la legge sia approvata, possa 
andare in vigore, 

Per questi pochi giorni che passeranno 
ancora, l 'onorevole Rizzo prenda atto di que* 
sto mio affidamento, che il ministro della 
guerra ha promesso al ministro di agricol-
tura di somministrare ancora al tre cinquanta 
tonnellate di polvere, le quali saranno distri-
buite ai vari Consorgi grandinifughi , Spero 
che questa quant i tà possa essere sufficiente 
pel breve periodo che ci sta dinanzi e confido 
che l 'onorevole interrogante si dichiarerà sod-
disfatto. 

Presidente, L'onorevole Rizzo ha facoltà 
di parlare. 

Rizzo. Io fu i mosso ad indirizzare questa 
interrogazione all 'onorevole ministro di agri-
coltura fino dal 30 marzo scorso, special-
mente dalla considerazione che t ra la pro-
mulgazione della legge e quella del regola-
mento potrebbero passare 60 giorni, secondo 
la facoltà che la legge dà al Governo. 

Baccelli Alfredo, sotto-segretario di Stato per 
Vagricoltura e commercio. Ma noi non ne use-
remo. 

Rizzo. Prendo atto con sodisfazioae spe-
cialmente della assicurazione che l'onore-
vole sotto-segretario di Stato mi dà, e cioè 
che il regolamento avrà pubblicazione quasi 
immediata alla legge che ora è in esame 
presso la Commissione della quale io faccio 
parte; soprattutto lo r ingrazio della assicu-
razione che mi ha dato, cioè che nell ' inter-
vallo fra la pubblicazione della legge e del 
regolamento il ministro della guerra, d'ac-
cordo con quello dell 'agricoltura e commer-
cio, ha disposto per la concessione della pol-
vere a prezzi l imitati , e raccomando a lui, 
quando la legge sarà pubblicata, di solleci-
tare per quanto è possibile la pubblicazione 
del regolamento, che è quello che veramente 
più urge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Bonin. 

Bonin. Io non posso che associarmi a quanto 
ha detto egregiamente l 'onorevole Rizzo e 
r ingrazio l'onorevole sotto-segretario di Stato 
della doppia promessa che ci ha fatto, di af-
fret tare per quanto sia possibile a suo tempo 
la pubblicazione del nuovo Regolamento e di 
procurare che dal Ministero della guerra si 
continui a largheggiare per quanto è possi-
bile nella distribuzione della polvere a buon 
mercato. 

Così facendo l'onorevole sotto-segretario 
di Stato si renderà benemerito presso la nu-
merosa classe dei lavoratori dei campi ai 
quali in veri tà il Fisco non si presenta cosi 
spesso in veste di amico e di alleato e pei 
quali sarebbe deplorevole venisse a cessare 
quell 'aiuto che fu loro dato in passato e pro-
prio in quella stagione dell 'anno in cui se 
ne sente maggiormente il bisogno, per la mag-
giore frequenza del pericolo e per l ' impor-
tanza dei prodotti che si t ra t ta di tutelare. 

Presidente. L'onorevole Enrico Calieri, che 
aveva presentato un'interrogazione sullo stesso 
argomento, non è presente; s ' intende quindi 
r i t i ra ta . 

Vengono ora le interrogazioni: 
dell 'onorevole Cao Pinna, al ministro delle 

poste e dei. telegrafi, « per sapere se intenda 
provvedere ai miglioramento dei servizi per 
la Sardegna, specialmente a r iguardo dei pi-
roscafi adibit i alla linea di navigazione gior-
naliera Civitavecchia-Golfo Aranci e vice-
versa 

dell'onorevole Paia, al ministro delle po-
ste e dei telegrafi, « per sapere se intenda di 
migliorare il materiale nautico della linea 
giornaliera f ra il continente e la Sardegna »; 

dell'onorevole Carboni Boj, al ministro 
delle poste e dei telegrafi, « per sapere quali 
provvedimenti intenda prendere per assicu-
rare il regolarè funzionamento delle comuni-
cazioni mari t t ime fra Civitavecchia e Golfo 
Aranci. » 

Pala. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pala. Vorrei pregare l'onorevole sotto-se-

gretario di Stato di consentire il differimento 
di queste interrogazioni. . 

Presidente. Le inscriveremo dopo le altre. 
Filici Nicolò, sotto-segretario di Stato per le poste 

e i telegrafi. I o sarei disposto a rispondere 
subito, ma se l'onorevole Pala preferisce di 
par larne sul bilancio, io non ho nulla da 


